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EXERCICE 1 (6PTS) 

Texte 

( …) L’activité industrielle s’accompagne de la pollution de l’air … . Les unités de 
production émettent des poussières toxiques. (…) 

L’emploi de l’eau dans les procédés industriels produit chaque jour des volumes 
importants d’eaux usées industrielles…Les déversements incontrôlés de certaines eaux 
industrielles dans les cours d’eaux…constituent un danger permanent. Parmi les 
principales entreprises ivoiriennes contribuant à la pollution (…), viennent en première 
position les huileries de palme et les sucreries. 

               Source : MINISTERE DE L’ENVIRONNEMENT (RCI), Environnement de Côte d’Ivoire, 
PNAE, 1996 2010, Abidjan, édition D.I, pp.84 96  

Questions 

1-De quelle  forme de pollution parle le texte ? 

2-Relève dans le texte les causes de cette forme de pollution 

3-Selon tes connaissances, définis la pollution 

 

EXERCICE 2 (4PTS) 

  Je classe les peuples suivants dans le tableau en fonction de leur appartenance : toura,  

zazere, goli, nasso,, loron, kotrohou,brekegonin, mona, ,  

PROTOMANDE PROTOKOULANGO PROTOKROU PROAKAN 

    

 

EXERCICE 3 (4PTS) 

Voici des méthodes et techniques agricoles. Inscris les dans le tableau ci-dessous et 
donne leurs avantages et inconvénients : cultures extensives, utilisation des engrais 
chimiques, cultures intensives, utilisation d’engrais d’origine animale 
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Techniques et 
méthodes agricoles 

         Avantages          Inconvénients 

 
Traditionnelles 
……………………… 
………………………
………………………
……………………......
...................................
...................................
...................................
. 

 

…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
………………………………… 

……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
…………………………………….
...................................................
. 

 
Modernes 
………………………
………………………
………………………
………………………
………………………...
...................................
...................................
................................... 

 

…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………
………………………………......
.................................................
.................................................
................................................ 
 

……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………
……………………………………. 

 

EXERCICE 4 (6PTS) 

TEXTE 

Les mouvements d’immigration vers le territoire ivoirien s’expliquent par la fondation ou 
la disparition de grands empires et royaumes soudanais, l’ouverture de nouvelles pistes 
commerciales et la recherche de nouveaux produits alors précieux ( colas, or ), mais aussi 
les razzias (…) du trafic négrier, amenant des groupes (…) à chercher des terres de 
refuge vers les zones forestières et montagneuses plus sécurisantes. 

( …)Les crises (…) de succession au trône de certains royaumes (…) provoquent une 
situation d’insécurité qui fait fuir des populations vaincues. 

(…) La propagation de l’Islam et le refus d’adhérer à de nouvelles religions obligent 
certains animistes à chercher refuge pour préserver leur croyance. 

   Source : LOUCOU (J-N), Histoire de la Côte d’Ivoire, Tome 1 : la formation des peuples, Abidjan, CEDA, 
1984, pp.26-81. 

QUESTIONS 

1- Donne un titre à ce texte 
2- Relève dans le texte les causes des migrations des populations 
3- A partir de tes connaissances, explique une cause des migrations qui ne figure 

pas dans le texte 


